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، نقطه یا بردار  است. قرینه هر نقطه با بردار  نسبت به صفحه ي  21. گزینه 2

  

 
ها، نقطه یا بردار  است. تصویر نقطه یا بردار  روي محور 

 
  

22. گزینه 2

 
چون دو بردار بر هم عمودند،  است و با توجه به داده هاي مسأله خواهیم داشت:
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بردار   ، بردار نیمساز زاویهي بین بردارهاي a و b است. داریم: 23. گزینه 1

 

بنابراین براي یافتن بردار جهت نیمساز زاویهي بین بردارهاي a و b، کافی است بردار جهت بردار  را بیابیم پس بردار  را بر

 
اندازهي آن یعنی   تقسیم کنیم. در نتیجه بردار مورد نظر برابر است با   که مجموع مؤلفههاي آن برابر   است.

 
24. گزینه 4 و  بردارهاي یکه هستند، داریم:

 

 
بردار  بر بردار ' عمود است بنابراین ضرب داخلی آنها صفر میشود. 25. گزینه 4

 

a

b
a΄a΄́

a΄́

-}
a΄

 

 
 

 
بردارهاي  و '' هم اندازه هستند بنابراین: 
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26. گزینه 2

 
 با توجه به شکل د�ده می شود اگر زاو�ه ی بین  و  برابر  باشد زاو�ه ی بین بردارهای  و  نیز  است دار�م:
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نکته : اگر  بردار جهت بردار  از دستور   بدست می آید. 27. گزینه 2

 

 
از طرفی طبق فرض   بنابراین :

 

 

 
تذکر: حجم هر مثلث القاعده (چهاروجهی) ساخته شده روي بردارهاي  از دستور  بدست می آید. 28. گزینه 2

 
،  سازیم. ابتدا بردارهاي  

 
 

29. گزینه 4
 �ک گوشه این مکعب را منطبق بر مبدأ مختصات کرده و به سایر رئوس آن مختصات می دهیم:
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تذکر: اگر    آنگاه اگر زوایاي بردار  با محورهاي مختصات بترتیب    و    و   باشد: 30. گزینه 3

 
نکته: اگر  و  دو بردار دلخواه در فضا باشند نامساوي زیر مشهور به نامساوي کوشی شوارتز برقرار است. 31. گزینه 1

 
در عبارت  ضریب  را بردار  در نظر می گیریم یعنی  و بردار  نیز به صورت  تعریف می شوند.
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32. گزینه 3
 مساحت متوازي الاضلاع ساخته شده روي  و 

 
حال به کمک   می توانیم بنویسیم:

معادله ي خط  را با استفاده از نقطه ي  و  می نویسیم ( بردار نرمال صفحه  33. گزینه 1
ي  است.)
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چون نقطه ی  روی این خط قرار دارد، دار�م:

 
 

از آن جا که  به تمامی در صفحه ي  قرار دارد، پس بردار هادي خط  بر بردار نرمال صفحه ي  عمود است. همچنین هر 34. گزینه 2

 
نقطه ي دلخواه خط  در معادله ي صفحه ي  صدق می کند. داریم:

 
پس  است.

 
ابتدا شرط عمود بودن دو خط را در نظر می گیریم: 35. گزینه 4

 

 

 
، بردار نرمال صفحه عبارت است از: با فرض  و 

  

 
از طرفی نقطه ي  (نقطه ي  متعلق به خط   است که در صفحه نیز صدق می کند.) در این صفحه است، پس داریم:

 

 
 

 

 
براي تعیین محل برخورد صفحه  با محور  مؤلفه  را در معادله صفحه مساوي صفر قرار می دهیم:

 
اگر معادلات خط  را به صورت پارامتري در آوریم، آنگاه داریم: 36. گزینه 1
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پس نقطه ي  را می توان به صورت  از خط  انتخاب کرده و فاصله ي آن را از صفحه ي  به دست آورد. 

37. گزینه 2

 

 
اکنون این روابط را در معادله ي دوم جایگزین می کنیم. 

 

تذکر: فاصله نقطه  از خط  از دستور  بدست می آید. که در آن  نقطه دلخواهی از خط  می  38. گزینه 3

 
باشد.

 

 
با انتخاب نقطه  روي خط  داریم:

= فاصله  ازخط   

تذکر: فاصله ي نقطه ي  از صفحه  از دستور   39. گزینه 3

 
حاصل می شود.
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